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ATA DA 06º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA ONZE DE MARÇO 
DE DOIS MIL E TREZE (11-03-2013): 

Às dezenove horas e dois minutos, do dia onze de março de dois mil e treze, no 

local de costume, reuniu-se a Edilidade Marianense, presidida pelo vereador 

Bruno Mol Crivellari, que contou com a presença dos demais Vereadores, que 

firmaram suas respectivas assinaturas no Livro de Presença e tomaram assento 

ao Plenário. O Senhor Presidente, cumprindo Dispositivo Regimental, havendo 

número legal, em nome de Deus declarou aberto os trabalhos. O Presidente 

solicitou à Secretária que fizesse a leitura da Ata da 05º Reunião Ordinária, 

realizada no dia quatro de março de dois mil e treze. A Ata foi colocada em 

discussão e votação sendo declarada aprovada. A Secretária fez a leitura das 

correspondências. O Vereador Geraldo Sales de Souza esclareceu que solicitou 

os jornais O Monumento em suas edições nº 62, 64, 65 e 66. O Presidente 

convidou para compor o Plenário a Senhora Elizabeth Cota, Secretária 

Municipal de Educação, o Senhor José Antunes Vieira e a Senhora Ailda 

Ribeiro Anacleto, ex. Vereadores desta Casa. O Presidente solicitou à Secretária 

que fizesse a leitura do Projeto de Lei Substitutivo nº 11/2013, de autoria do 

Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves, que Autoriza o Município de 

Mariana a substituir os quadros de giz por quadros magnéticos. Em atenção à 

solicitação do Vereador Fernando Sampaio de Castro, o Presidente consultou o 

Plenário sobre a possibilidade de apreciarem este projeto em única discussão e 

votação, houve aceitação unânime. Leitura do Projeto de Lei nº 14/2013, de 

autoria do Executivo, que Ratifica o Consórcio Público da região dos 

Inconfidentes. Leitura do Projeto de Lei nº 15/2013, de autoria do Executivo, 

que autoriza a concessão de subvenções, auxílios, contribuições e ajuda 

financeira para os atletas no exercício de 2013. O Vereador Geraldo Sales de 

Souza solicitou que este recurso fosse estendido às demais associações 

existentes no Município. O Vereador Pedro César de Oliveira Nunes afirmou 

que todos os anos a associação contemplada no projeto recebe auxílio 

financeiro. O Vereador Fernando Sampaio de Castro informou que a Associação 

de Padre Viegas recebe o auxílio devido ao programa BOMBOM desenvolvido 

na comunidade. Leitura do Projeto de Lei nº 17/2013, de autoria do Executivo, 

que Altera a Lei nº 2.025/2006, que Institui o Programa Bolsa Atleta. Os 
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Vereadores Juliano Vasconcelos e Antônio Marcos Ramos de Freitas 

parabenizaram a Secretaria Municipal de Desportos por reativar o programa 

Bolsa Atleta. Leitura do Projeto de Lei nº 16/2013, de autoria do Executivo, 

que Altera a Lei Complementar nº 05/2001, que dispõe sobre o Estatuto dos 

Servidores Públicos Municipais. O Vereador José Jarbas Ramos Filho solicitou 

que este projeto fosse posto em única discussão e votação. O Presidente afirmou 

que faria intervalo para a emissão do parecer. A Secretária fez a leitura de ofício 

da bancada de oposição que nomeou como líder e vice-líder da bancada os 

Vereadores José Jarbas Ramos Filho e Geraldo Sales de Souza, 

respectivamente. O Presidente parabenizou o Vereador José Jarbas Ramos Filho 

pela escolha e se pôs à disposição da bancada de oposição. Os Vereadores João 

Bosco Cerceau Ibrahim e Juliano Vasconcelos Gonçalves solicitaram ao 

Prefeito Municipal que nomeasse o líder da bancada de situação. Os Vereadores 

Fernando Sampaio, Antônio Marcos e Daniely Cristina parabenizaram os 

Vereadores escolhidos. O Vereador José Jarbas Ramos Filho agradeceu aos 

colegas por escolhê-lo como líder de bancada, agradeceu as palavras dos 

colegas e informou que trabalhará de forma democrática e clara como líder da 

bancada de oposição. O Vereador Geraldo Sales de Souza afirmou que a 

oposição trabalhará de forma construtiva visando o bem estar do Município. O 

Presidente informou ao Vereador José Jarbas Ramos Filho, líder da bancada de 

oposição, que o projeto de lei nº 16/2013 será apreciado em única discussão e 

votação na próxima sessão para que seja realizado estudo aprofundado do 

mesmo para a emissão do parecer. O Vereador José Jarbas Ramos Filho 

concordou com o Presidente. À Secretária fez a leitura do Requerimento nº 

11/2013, de autoria do Vereador José Jarbas Ramos Filho, requerendo 

informações sobre o prazo de término da obra de reforma da Igreja Nossa 

Senhora da Conceição em Cachoeira do Brumado e a qualidade dos materiais 

utilizados. A Secretária fez a leitura do Requerimento nº 12/2013, de autoria 

do Vereador José Jarbas Ramos Filho, requerendo informação sobre o motivo 

da paralisação das obras do talude na Avenida Nossa Senhora do Carmo. 

Leitura do Requerimento nº 13/2013, de autoria dos Vereadores Edson 

Agostinho e Bruno Mól, requerendo a presença do gerente de contratos da 

Samarco Mineração S/A para tratar sobre a inadimplência das terceirizadas no 

comércio local. O Vereador Juliano solicitou que fosse incluída na pauta de 

discussão o transtorno causado pela empresa Toshiba nas comunidades onde 
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atua. O Presidente solicitou à Secretária que fizesse a leitura das Indicações nº 

20/2013, nº 21/2013 e nº 26/2013, de autoria do Vereador Edson Agostinho de 

Castro Carneiro; Indicações nº 46/2013, nº 47/2013 e nº 48/2013, de autoria do 

Vereador Sebastião André de Carvalho; Indicações nº 92/2013 e nº 100/2013, 

de autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo; Indicação nº 105/2013, de 

autoria da Vereadora Daniely Cristina Souza Alves; Indicação nº 108/2013, de 

autoria do Vereador Marcelo Macedo; Indicação nº 117/2013, de autoria da 

Vereadora Daniely Cristina Souza Alves; Indicações nº 121/2013, nº 122/2012 

e nº 123/2013, de autoria do Vereador João Bosco Cerceau Ibrahim; Indicações 

nº 141/2013, nº 142/2013 e nº 143/2013, de autoria do Vereador Juliano 

Vasconcelos Gonçalves; Indicação nº 226/2013, de autoria da Vereadora 

Daniely Cristina Souza Alves; Indicação nº 231/2013, de autoria do Vereador 

Bruno Mól; Indicação nº 260/2013, de autoria do Vereador Pedro César de 

Oliveira Nunes; Indicações nº 266/2013 e nº 267/2013, de autoria do Vereador 

Bruno Mól; Indicações nº 283/2013 e nº 287/2013, de autoria do Vereador 

Antônio Marcos Ramos de Freitas; Indicações nº 286/2013, nº 289/2013 e nº 

290/2013, de autoria do Vereador José Jarbas Ramos Filho. O Presidente 

solicitou à Secretária que procedesse à leitura da Moção de Pesar, de autoria 

dos Vereadores Edson Agostinho, Pedro César, Bruno M6ól, Juliano 

Vasconcelos e Marcelo Macedo, pelo passamento do Senhor Domingos 

Marcelo Fernandes. O Presidente fez a reunião sem intervalo. A Secretária fez 

a leitura do Parecer ao Projeto de Lei Substitutivo nº 11/2013, que Autoriza o 

Município de Mariana a substituir os quadros de giz por quadros magnéticos 

com uso de pinceis atômicos. O Presidente colocou este projeto em única 

discussão. O Vereador Juliano fez uma breve justificativa sobre o projeto. O 

Presidente colocou o projeto em única votação, sendo declarado aprovado por 

unanimidade. O Vereador João Bosco em nome dos professores da rede 

municipal agradeceu a iniciativa. O Vereador Fernando parabenizou a iniciativa 

e a Secretária de Educação, pois já está substituindo os quadros. O Presidente 
colocou o Requerimento nº 11/2013, de autoria do Vereador José Jarbas 
Ramos Filho, requerendo informações sobre o prazo de término da obra de 
reforma da Igreja Nossa Senhora da Conceição em Cachoeira do Brumado e a 

qualidade dos materiais utilizados, em única discussão e votação, sendo 

declarado aprovado por unanimidade. O Presidente colocou o Requerimento 

nº 12/2013, de autoria do Vereador José Jarbas Ramos Filho, requerendo 
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informação sobre o motivo da paralisação das obras de construção dos taludes 

na Avenida Nossa Senhora do Carmo, em única discussão e votação, sendo 

declarado aprovado por unanimidade. O Presidente colocou o Requerimento 

nº 13/2013, de autoria dos Vereadores Edson Agostinho e Bruno Mól, 

requerendo a presença do gerente de contratos da Samarco Mineração S/A para 

tratar sobre a inadimplência das terceirizadas no comércio local, em única 

discussão e votação, sendo declarado aprovado por unanimidade. O 

Presidente convidou para fazer uso da palavra a Senhora Elisabeth Cota, 

Secretária Municipal de Educação. O Vereador José Jarbas Ramos Filho 

agradeceu a presença da Secretária de Educação, Senhora Elisabeth Cota na 

sessão ordinária. AÀ Senhora Elisabeth Cota parabenizou o Vereador José Jarbas 

Ramos Filho por ter sido escolhido líder da bancada de oposição. Aproveitou 

para informar o trabalho que vem realizando à frente da Secretaria de Educação 

e convidou os Edis para irem à Secretaria Municipal de Educação participarem 

das tomadas de decisões, afirmando que não pretende trabalhar sozinha e 

reiterando a necessidade do estreitamento da relação entre a Secretaria e esta 

Casa, através da Comissão de Educação. O Presidente prorrogou a reunião 

por mais trinta minutos. Os Vereadores teceram considerações sobre a fala da 

Secretária Municipal de Educação e fizeram algumas indagações à mesma, que 

explanou sobre vários assuntos atinentes à educação em nossa cidade, como por 

exemplo, a situação com que se deparou ao assumir a referida Secretaria, o 

programa tempo integral, o programa do governo federal de acesso ao Ensino 

Técnico e Emprego — PRONATEC, o programa UAITEC — Universidade 

Aberta e Integrada em Mariana onde serão oferecidos cursos de idiomas como 

inglês, espanhol, francês e no próximo ano o curso de licenciatura, as obras nas 

escolas municipais, a situação das creches no município, quadro de pessoal da 

Secretaria, Seminário sobre Educação que pretende realizar, bem como, feira 

literária, salário dos monitores de creche, vale transporte para estudantes 

marianenses, informatização das escolas, plano de carreira do magistério, 

convênios e informou que irá encaminhar o projeto saúde na escola para 

apreciação dos Edis. Afirmou que trouxe toda a equipe da educação para 

responder a todos os questionamentos apresentados pelos Edis. O Presidente 

prorrogou a reunião por mais quinze minutos. A Secretária de Educação 

disse que até o final do ano deve adquirir totalmente a produção dos produtores 

rurais, pois até então os mesmos não possuíam condição de atender a demanda 

AÁ,!10 00



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Praça Minas Gerais, 89 - Centro - Mariana - MG - 35420.000 

WWwWW.camarademariana.mg.gov.br D a En 

da Secretária de Educação. O Vereador Geraldo Sales solicitou à Secretária que 
requeira ao Prefeito que retire desta Casa o projeto de lei que prevê a redução do 
investimento na educação, pois Mariana passa por momento delicado por 
possuir um índice baixo na avaliação do IDEB. O Vereador Pedro César 
afirmou que este assunto deve ser deixado para quando o processo estiver em 
discussão. O Presidente solicitou ao Vereador Geraldo Sales que deixe este 
assunto para o momento quando o projeto estiver em pauta. O Vereador Geraldo 
Sales afirmou que apenas citou o projeto e não irá discuti-lo. Continuando sua 
explanação o Vereador Geraldo Sales tratou sobre a merenda escolar e solicitou 
a retomada do convênio com a escola de nutrição da UFOP para mudar toda a 
forma de elaboração da alimentação escolar. A Secretária Municipal de 
Educação disse que está empenhada nos trabalhos à frente da Secretaria e 
ressaltou que a marca na educação será deixada por todos, não só por ela, pois 
sabe que quando trouxer projetos a esta Casa e surgirem críticas todas serão 
construtivas. O Vereador José Jarbas Ramos Filho agradeceu a presença da 
Secretária na sessão ordinária e se pôs à disposição para auxiliar nos trabalhos 
da Secretaria e ressaltou que foi uma honra trabalhar com esta equipe. O 
Vereador Pedro César de Oliveira Nunes enalteceu a competência da Secretária 
de Educação e parabenizou o Vereador José Jarbas Ramos Filho pela forma 
como conduziu as discussões. O Vereador Geraldo Sales de Souza solicitou à 
Secretária que realizasse campanha educativa de educação no trânsito. O 
Vereador Fernando Sampaio de Castro agradeceu a presença da Secretária e 
afirmou que devido ao adiantar da hora não irá questionar nada, mas que irá até 
a Secretaria conversar com a equipe. O Presidente agradeceu a presença da 
Secretária de Educação nesta sessão e pôs a Casa à disposição da Secretaria 
Municipal de Educação, bem como às demais Secretarias. E não havendo nada 
mais a tratar o Presidente declarou encerrada a Sessão, às vinte e duas horas e 
trinta e três minutos. E, para cons vrou-se a presente Ata que, após lida e 
aprovada, será assinada. 
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